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Ανατριχίλα: Η χειρότερη περίπτωση με ψείρες 
στο κεφάλι ανθρώπου
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Τόσες 

πολλές ψείρες δεν έχετε ξαναδεί στο κεφάλι ανθρώπου… Είναι από εκείνες τις 
περιπτώσεις που ο νους αδυνατεί να αντιληφθεί αυτό που βλέπουν τα μάτια.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Το συγκεκριμένο βίντεο θα σας κάνει να ανατριχιάσετε! Όλοι έχουμε 
ζήσει άμεσα ή έμμεσα πρόβλημα με ψείρες, ιδίως στα μικρά παιδιά, αλλά τίποτα 
δεν μπορεί να σας προετοιμάσει γι’ αυτό που ακολουθεί…

Από τη στιγμή που υπάρχουν τόσες μέθοδοι, φαρμακευτικές και μη, για να 
απαλλαγεί κανείς από τις ψείρες, είναι απλά αδιανόητο το πώς μπορεί να φτάσει 
κανείς σε αυτή την κατάσταση που θα δείτε στο βίντεο.

Προσοχή: Τα λόγια δύσκολα μπορούν να σας προετοιμάσουν γι’ αυτό που θα δείτε…

Ψείρες: Πώς πρέπει να τις αντιμετωπίσετε σωστά

Οι ψείρες είναι μικροσκοπικά, χωρίς φτερά, παρασιτικά έντομα που τρέφονται με 
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το αίμα. Μμεταδίδονται εύκολα -ειδικά στα παιδιά σε σχολικό περιβάλλον- μέσω 
της στενής προσωπικής επαφής και με την ανταλλαγή αντικειμένων. Υπάρχουν 
διάφοροι τύποι ψείρας:

Ψείρες του κεφαλιού: Αυτές οι ψείρες αναπτύσσουν στο τριχωτό της κεφαλής. 
Είναι πιο εύκολο να τις δούμε στον αυχένα του λαιμού και πάνω από τα αυτιά.
Ψείρες του σώματος: Αυτές οι ψείρες ζουν σε είδη ένδυσης και σε 
κλινοσκεπάσματα και κινούνται επάνω στο δέρμα σας για να τραφούν. Οι ψείρες 
του σώματος επηρεάζουν τις περισσότερες φορές άτομα που δεν είναι σε θέση να 
κάνουν μπάνιο ή να πλύνουν τα ρούχα τους τακτικά.
Ψείρες του εφηβαίου: Τις συναντάμε στο δέρμα και τις τρίχες στην ηβική περιοχή 
και, λιγότερο συχνά, στις τρίχες του σώματος, όπως στο στήθος, τα φρύδια ή τις 
βλεφαρίδες.
Αντιμετώπιση
Πέραν από τα εξειδικευμένα σκευάσματα που μπορείτε να προμηθευτείτε ελεύθερα 
από τα φαρμακεία, υπάρχουν και ορισμένα βασικά πράγματα που μπορείτε και 
πρέπει να κάνετε και εσείς στο σπίτι.

Αυτά τα βήματα μπορούν να σας βοηθήσουν να εξαλείψετε τις ψείρες:

Χτενίστε τα βρεγμένα μαλλιά: Χρησιμοποιήστε μια λεπτή οδοντωτή χτένα, για να 
αφαιρέσετε φυσικά τις ψείρες.
Επαναλάβετε κάθε τρεις έως τέσσερις ημέρες για τουλάχιστον δύο εβδομάδες. 
Αυτή η μέθοδος μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε συνδυασμό με άλλες θεραπείες και 
συνήθως συνιστάται ως θεραπεία πρώτης γραμμής για παιδιά κάτω από την ηλικία 
2 ετών.
Μετά τη θεραπεία με κάποιο ειδικό σαμπουάν (από φαρμακείο), ξεπλύνετε τα 
μαλλιά σας με ξύδι:Πιάστε μια τούφα από τα μαλλιά με ένα πανί μουσκεμένο με 
ξύδι και για να αφαιρέσετε τις κόνιδες (αυγά της ψείρας). Επαναλάβετε μέχρι να 
κάνετε όλα τα μαλλιά με αυτόν τον τρόπο. Επίσης, μπορείτε να ρίξετε αρκετό ξύδι 
απευθείας στα μαλλιά σας, μέχρι και το δέρμα, και να το αφήσετε για λίγα λεπτά 
πριν το χτένισμα. Στη συνέχεια, ξεβγάλτε και στεγνώστε τα μαλλιά. Αυτές οι 
μέθοδοι μπορεί να βοηθήσει στην απομάκρυνση των κόνιδων από το στέλεχος της 
τρίχας.
Πλύνετε τυχόν μολυσμένα αντικείμενα: Πλύνετε το κρεβάτι, τα ρούχα και τα 
καπέλα σας με ζεστό νερό και σαπούνι (54 βαθμοί Κελσίου) και στεγνώστε τα σε 
αρκετά δυνατή θερμοκρασία για 20 λεπτά τουλάχιστον.
Σφραγίστε τα αντικείμενα που δεν μπορούν να πλυθούν: Τοποθετήστε τα σε μία 
αεροστεγώς κλειστή τσάντα ή κουτί για τουλάχιστον δύο εβδομάδες. Μετά, 
πλύντε τα καλά προτού τα ξαναχρησιμοποιήσετε.



Ηλεκτρική σκούπα: Κάντε καλά το πάτωμα και τα χαλιά με την ηλεκτρική σκούπα.
Πλύνετε χτένες και βούρτσες: Χρησιμοποιήστε πολύ ζεστό νερό και σαπούνι 
(τουλάχιστον 54 βαθμοί Κελσίου) ή μουλιάστε χτένες και βούρτσες σε οινόπνευμα 
για μια ώρα.
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